

ЧЕТВЕРГ  
16  
ноября  
1944 года  
№ 48 (1914)  
Выходит 1 раз в неделю  
Цена № 15 коп

# Колхозная ПРАВДА

Год издания 15-й  
Орган  
Бутурлинского  
РК ВКП(б)  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся  
Горьковской  
области

## У К А З Президиума Верховного Совета СССР

Об установлении порядка ознаменования  
„Дня артиллерии“ в г.г. Свердловске,  
Горьком, Молотове и Туле

В связи с многочисленными просьбами и пожеланиями трудящихся городов Свердловска, Горького, Молотова и Тулы, а также учитывая важную роль этих городов в развитии артиллерии, в дополнение к Указу Президиума Верховного Совета от 21 октября 1944 года, установить ежегодный салют—19 ноября в „День артиллерии“ в Свердловске, Горьком, Молотове и Туле двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 13 ноября 1944 г.



Сталинские соколы (слева направо) дважды Герой Советского Союза гвардии капитан И. Д. Гулаев, трижды Герой Советского Союза гвардии полковник А. И. Покрышкин, дважды Герой Советского Союза гвардии капитан Г. А. Речкалов.

Фото Г. Широкова.

Фотохроника ТАСС.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 8 по 14 ноября 1944 г.)

В Венгрии наши войска вели наступательные бои. Части Н-ского соединения переместились через реку Тисса и продвигались вперед, перерезали железную дорогу Будапешт—Мишкольц. Противник, звезда в бой свежие силы, пытался отбросить советские части, однако успеха не добился. Наши войска зажали в тиски вражеский гарнизон, оборонявший город Мезекевешт. Гитлеровцы упорно оборонялись, но были разгромлены. Советские пехотинцы с трех сторон ворвались в город и овладели им. Истреблено более 800 вражеских солдат. Захвачены трофеи и пленные.

Бои овладели городом и железнодорожной станцией Монор. Этот город расположен в 25 км. от Будапешта и являлся сильным опорным пунктом противника на подступах к венгерской столице. Советские части также заняли город и железнодорожную станцию Надьката.

Южнее Будапешта наши войска ликвидировали плацдарм противника на восточном берегу реки Дунай, заняв при этом город и железнодорожную станцию Шельт и населенный пункт Дунаэдьхаз.

С 8 по 13 ноября советские войска на территории Венгрии захватили в плен 7.700 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На сторону Красной Армии перелетел на самолете начальник штаба 7-го венгерского армейского корпуса полковник Отто Хатц. Полковник заявил: «Сейчас каждому ясно, что немцы проиграли войну. Если Венгрия не порвет немедленно с гитлеровской Германией, то немцы увлекут нас вместе с собой в пропасть».

Волгарские войска, действуя против немцев на территории Югославии, заняли города Штип, Велес и Куманово.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За время с 7 по 13 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 113 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

## Хорошая зимовка скота — необходимое условие в животноводстве

Наступил самый ответственный период в животноводстве — зимовка скота. Руководители колхозов и животноводческие работники сельхозартели «Быстрый» председатель т. Лексин, «Красный штурмовик» — т. Сапожников, «Строитель» — т. Потанин, «Ударная» (Мисюриха) — т. Бегин, «Большевик» (Прябло) — т. Вальков, «Смычка» — т. Романов подготовились к нему серьезно, по хозяйски. Скотные дворы здесь утеплены, крыши покрыты, утеплены стены и потолки, отремонтированы полы, устроены тамбуры, оборудованы кормушки. Помещения побелены и продезинфицированы. Особенно хорошо подготовлены и благоустроены помещения для молодняка.

Много внимания уделяли руководителям заготовке кормов. Семя, солому и мякину сложили в хорошие клады, все гумновые отходы с токов собрали под метелку и хорошо их укрыли. Большую часть кормов подвезли к фермам. Все корма учтены и приняты по акту. Корма, оставленные в поле и на лугах, охраняются круглосуточно, для примотра за ними выделены обязанности.

Чтобы лошади были всегда здоровы и работоспособны, в этих колхозах провели следующие мероприятия: всех лошадей и сбрую закрепили за постоянными заводными и передали им по акту. Взвонные берегут коней, а конюхи любовно и заботливо ухаживают за лошадьми. Конюха, как

П. Килзев, ст. ветеринар райзо. правило, в ночное время находятся у коней, регулярно поят и кормят их, чистят щеткой или соломочными жгутами. Хорошие условия созданы здесь и для работников животноводства. Вблизи ферм отремонтированы и оборудованы теплые, светлые и чистые помещения, где можно хорошо отдохнуть и заняться делом.

Вся работа по ремонту животноводческих помещений проводилась в этих колхозах работниками ферм под руководством заведующих ферм. Особенно следует отметить заг. МТФ колхоза «Быстрый» т. Вдовину. Под ее руководством работала ремонтная бригада женщин: т.т. Тарабосова, Вязгина, Берлова и др. Они сами произвели обмазку, плотничали и крыли крыши. В результате напряженного труда МТФ колхоза «Быстрый» подготовилась к зимовке на отлично.

Председатели колхозов т.т. Лексин и Сапожников ценят животноводческие кадры, отзывчиво относятся к их запросам. Лучших работников они поощряют, премируют, выносят им благодарности за хорошую работу. Они систематически проводят беседы с работниками ферм, учат их, как лучше ухаживать за животными, чтобы больше получить животноводческих продуктов.

Много уделяют внимания и оказывают большую помощь жи-

вотноводческим кадрам Бетфельдшеры т.т. Урапов и Царехина, которые регулярно проводят с ними беседы и учебу.

Благодаря заботе о коне, эти колхозы своевременно закончили сельскохозяйственные работы. Сейчас здесь обучают крупный рогатый скот и к началу весны - полевых работ в каждом колхозе будет обучено по 20-25 голов крупного рогатого скота.

Наряду с этим, есть и такие руководители колхозов, как т. т. Аляев («Новая деревня»), Козырев («Первомайское утро»), Царев («Серп и молот») и другие, которые плохо готовятся к зимовке скота, повторяют ошибки прошлого года. Помещения для животных не утеплены, отсутствует охрана кормов. Для работников животноводства не созданы условия для работы.

Обезличка коня, как злейший враг в коневодстве, не ликвидирована. Вот почему допускается падеж коня.

Долг каждого труженика колхозной деревни честным и самоотверженным трудом в тылу множить победы на фронтах Отечественной войны. Доклад Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, вдохновил нас на новые трудовые подвиги. Всеми своими мыслями и делами мы окажем помощь доблестной Красной Армии в ее благородной миссии: «добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы». (Сталин)

## ДОКЛАД ВОЖДЯ ВДОХНОВЛЯЕТ НА ТРУД

### Наши обязательства

Обсуждая исторический доклад товарища Сталина, посвященный 27-й годовщине великой Октябрьской Социалистической революции колхозники и колхозницы Икнинского сельсовета были глубоко взволнованы высокой оценкой вождя, данной колхозному крестьянству. Икнинские колхозники дают твердое слово — выполнить все обязательства перед государством до 30 ноября, до 1 декабря рассчитаться по всем видам платежей и хорошо подготовиться к весеннему севу.

Выступившие на собраниях товарищи Раков Ф. П. (колхоз им. Ленина), Поршнев И. С. и Лаврентьев С. В. (колхоз «Ясная поляна»), Прозвилов И. К. (колхоз «Шуть к социализму») выражали общее мнение колхозников с честью выполнить взятые обязательства.

Зав. фермой т. Лаврентьева М.А. обязалась полностью сохранить весь приплод скота 1944—45 г.г. Конюх колхоза им. Ленина Шубаев С. С. дал слово содержать всех коней в средней упитанности вплоть до весеннего сева и сохранить всех жеребят, полученных от кобылок в 1944—45 г.г. И. Килзев, председатель сельсовета.

### Доклад вождя вдохновил нас

В колхозах Педюбовского сельсовета проходят собрания, посвященные докладу и приказу Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Обсуждая доклад вождя, педюбовские колхозники обязались сдать дополнительно сельскохозяйственные продукты — мясо, молоко, картофель.

В своих выступлениях товарищи Карабанов — председатель колхоза «15 лет РББА», т. Сорочкина А. И. — депутат сельсовета, т. Игнатова Л. — рядовая колхозница, т. Ежова — председатель сельхозартели «Новая ветка», бригадиры — Мальханов И. А. и Тюркина Ф. И., т. Поляков М. А. —

председатель колхоза «Заря» и многие другие от имени всех колхозников дали обязательства — подготовиться полностью и хорошо к весенне-посевной кампании. До 1 января отремонтировать весь инвентарь, чтобы встретить весну во всеоружии. Все поголовье скота и полученный в 1944-45 г.г. приплод сохранить полностью.

— Товарищ Сталин высоко оценил колхозное крестьянство. Мы оправдаем высокую оценку вождя самоотверженной работой и еще большей помощью фронту, — единодушно решили колхозники.

Н. Острозская, председатель сельсовета.

### В фонд Красной Армии

Новый патристический подъем вызвал доклад товарища Сталина ба. от 6 ноября 1944 г.

На собраниях в колхозах Погоделовского сельсовета трудящиеся крестьянства решили изыскать новые возможности, чтобы еще больше помочь Красной Армии. Колхозники и колхозницы единодушно постановили сдать

Мы оправдаем доверие товарища Сталина к колхозному крестьянству, — говорят колхозники, — и своей помощью приблизим час окончательной победы над врагом.

П. Багров, председатель сельсовета

Дорогая редакция! Мы просим поместить в газету эту заметку, в которой хотим рассказать о славных боевых подвигах нашего армейского друга Башаркина Валентина Александровича.

В один из критических моментов немцы пытались перейти в контратаку. Для прикрытия своей пехоты они пустили до 5 самоходных орудий и 2 танка. Командуя орудием, Валентин Башаркин огнем отсек пехоту противника от танков и «пантер» и в упор расстрелял до 50 гитлеровцев. Подпустив танки и «пантеры» на дистанцию 400 метров, т. Башаркин вторым снарядом поджег одно из самоходных орудий врага. Избегая такой же участи, другие орудия и танки повернули обратно. Таким образом Валентин не дал врагу возможности потеснить наши подразделения.

в боевых делах Валентина Башаркина было много. Правительство отметило тов. Башаркина тремя правительственными наградами — медалями: «За боевые заслуги», «За отвагу» и орденом «Слава III степени».

В последних боях за Советскую Прибалтику осколок артиллерийского снаряда навеки оборвал жизнь нашего героя — земляка Валентина Башаркина.

Учитывая его заслуги перед Родиной, правительство наградило т. Башаркина посмертно орденом «Отечественной войны».

Мы, боевые друзья Валентина, и наша Родина благодарны родителям героя за воспитание воина — героя Валентина Башаркина, погибшего смертью храбрых за независимость нашей Родины.

М. Гришатов, Ф. Патока, Ф. Комков, И. Поддубный.

Боевой эпизод

За городом Н. немцы хотели вернуть занятую нами шоссею дорогу.

Нашей самоходной установкой был отдан приказ — разбить контратакующего противника. Скопленные немцы были в одном доме и вдоль шоссею дороги. Мы вплотную подбежали к ним и начали бить осколочными снарядами. Враг в панике побежал об-

ратно. Тогда мы стали давить их гусеницами танков и прямой выстрелом расстреливать в упор. Контратака немцев была отбита. На поле боя мы насчитали 50 убитых фрицев.

За это время экипаж получил награждение. Я тоже награжден орденом «Слава III степени».

Красноармеец Виктор Фролов. Полевая почта 77755.

Воскресник в помощь

По решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от 3 ноября с. г. 12 ноября был назначен «воскресник» по оказанию материальной помощи семьям фронтовиков.

Исполкомы сельских советов, партийно-комсомольские организации, предприятия и учреждения должны были помочь некоторым многодетным матерям в подготовке их хозяйств к зиме, как-то: отремонтировать квартиры и постройки, заготовить и подвести топливо, создать продовольственный и денежный фонд и ликвидировать отсев учащихся за отсутствием обуви и одежды.

12 ноября колхозы Смагинского сельсовета провели следующую работу: заготовили 142 кубометра топлива, из них 130 кубометров подвезли, отремонтировали 10 квартир, создали продовольственный фонд из 10 центнеров. По Валгусскому сельсовету произвели ремонт 13 квартир, 25 семьям подвезли топли-

семьям фронтовиков

во. Колхозы Уваровского сельсовета подвезли 183 кубометра дров и произвели ремонт 5 квартир. Значительную работу провели также колхозы Борнуковского, Нелюбовского сельсоветов, колхозы имени Буденного и «Красное Сормово».

Но есть руководители советов, которые забыли свой долг перед воинами Красной Армии — заботиться о семьях фронтовиков. Сельсоветы Ургинский, Кремнический, Б.-Якшенинский, Мисюрихинский и др. не выполнили решения исполкома райсовета и бюро райкома партии о проведении «воскресника» по оказанию помощи семьям фронтовиков. Чтобы исправить положение, председатели этих сельсоветов в ближайший выходной день 19 ноября должны мобилизовать все силы и средства и провести «воскресник» по оказанию реальной помощи семьям бойцов и командиров Красной Армии.

В. Куликова, зав. отделом гособеспечения.

О противопожарных мероприятиях

Сберечь народное достояние от пожаров — долг всех трудящихся. Наступление холодов и долгие темные ночи требуют усиленной топкой печей и освещения помещений. Наряду с этим возросла и опасность пожаров.

В октябре и ноябре прошлого и текущего годов были случаи пожаров, которые уничтожили десятки жилых домов колхозников, колхозное зернохранилище и ряд других хозяйственных построек в нашем районе. Пожары возникают, главным образом, в результате неисправности печей, дымоходов, загорания сажки в них и пользование в качестве керосина в фонарях и лампах бензоголовки, дигроина, бензина и прочих легко загорающих жидкостей. Имеет место также небрежность взрослых и шалость детей с огнем. Виновники явно

преступной халатности с огнем привлечены к ответственности. В условном порядке привлечено 2 человека, оштрафовано 3 человека, лишены стоевых вознаграждений за сгоревшие постройки два хозяйства.

В зимних условиях меняется и структура организации тушения пожаров. Ручные пожарные насосы требуют повседневного технического надзора и прочее. Во избежание стихийных бедствий от пожаров, для организации тушения их необходимо провести следующие мероприятия: привести в исправное состояние печи и очистить дымоходы от сажки; не устанавливать временных железных печек в помещениях для скота. Установку таких печей будет разрешать в исключитель-

Неплохо прошел в этом году пчеловодческий сезон. План медосбора выполнен по району на 120,7 проц. Колхозы получили хороший дополнительный доход.

В нашем районе насчитывается 90 пасек. Все семенники энтомофильных культур хорошо опылялись пчелами, что повысило урожай семян, в особенности люцерны, которую пчелы посещали более охотно.

Пчеловоды 17 пасек за добросовестную работу получили, согласно закона о дополнительной оплате труда, 1521 кгг. меда. Колхоз Память Чкалова выполнил план медосбора на 201 проц. Пчеловод т. Карпова З. И. получает в порядке дополнительной оплаты 166 кг. меда. Колхоз «Ударник» (Мисюриха) выполнил план по сбору меда на 200 проц. Пчеловод т. Ванина получила 13 кг. меда. Сельхозартель имени Барипова выполнила план на 188 проц. Пчеловод т. Раков получил дополнительную оплату 214 кг. меда. Колхоз «Рассвет» выполнил план на 170 проц. Пчеловод т. Кудова получила 184 кг. меда и многие другие.

Эти колхозы добились хороших результатов, благодаря заботливому отношению пчеловодов и председателей колхозов к пасекам. Пасеки были своевременно обеспечены всем необходимым, своевременно выполнялись агромероприятия пчеловодства, как-то: подготовка пчел к зимовке, обеспечение их необходимым количеством доброкачественного меда, теплая зимовка и аккуратное наблюдение за зимующими пчелами, своевременная весенняя выставка пчел и их обработка, и, наконец, своевременное роение и подготовка пчел к медосбору.

М. Борисов, зоотехник по пчеловодству.

Слухи о болезни Гитлера

СТУБОЛЬМ, 13 ноября. (ТАСС) Газета «Афтобладет» пишет: «Оседомленные круги сообщают, что Гитлер постиг удар, ограничивший способность речи и парализовавший правую сторону

его тела. Германское министерство иностранных дел приказало немецким миссиям за границей в случае запросов отвечать, что здоровье Гитлера вполне нормальное».

В опубликованном 7 го ноября приказе товарищ Сталин заявил, что «Красная Армия и армии наших союзников заняли исходные позиции для решающего наступления на жизненные центры Германии. Весь мир видит сейчас, как сжимается железное кольцо вокруг фашистского логова. Враг зажат теперь в тисках между двумя фронтами».

За истекшую неделю Красная Армия продолжала продвигаться между реками Тиссой и Дунаем, в венгерском предгорье Германии. На западе наши союзники очистили от немцев Голландский простор Вальхерен и овладели северным берегом устья реки Шельды. Тем са-

мым они становятся хозяевами крупного порта Антверпен. Это даст им возможность высаживать свои войска с моря непосредственно на левом фланге своего фронта. Южнее, к востоку от города Аахена, продолжается наступление союзных войск на германской территории. В Лотарингии американские войска успешно продвигаются между городом Нанси и крепостью Мец. В Италии союзные войска овладели городом Форинц, важным пунктом на пути к городу Болонья.

Положение немецких дивизий на Балканах с каждым днем становится все туже и туже. Освобождена почти вся Греция. Идут бои с оккупантами в Албании. Югославские патриоты очистили от немцев Дамастинское побережье Адриатического моря протяжением в несколько сот километров. Германия стоит перед катастрофой.

О решимости народов скорее покончить с гитлеровской чумой свидетельствуют также итоги президентских выборов в Соединенных Штатах Америки. Уже ясно, что президентом вновь в четвертый раз будет избран Рузвельт. Тем самым американский народ выразил свое одобрение его политике, направленной к достижению скорейшей победы, к укреплению боевого Союза с Советским Союзом и Англией и к обеспечению всеобщей безопасности.

Зарубежные отклики на исторический доклад нашего гениального вождя и полководца полны выражений благодарности к советским людям, показавшим чудеса невиданного героизма в борьбе с коварным врагом. Слова товарища Сталина о том, что советская земля теперь полностью освобождена от немецких захватчиков, встречены с радостью всеми свободолюбивыми народами. Огромное внимание за границей уделяется заявлениям товарища Сталина об упрочении единства между демократическими державами в их борьбе против гитлеровской Германии, о необходимости прочного и длительного мира после войны.

Распределить обязанности среди населения и известить под расписку, кто с каким инвентарем должен явиться на ликвидацию пожара, учитывая зимнюю погоду и наличие снега.

Проведя в жизнь эти мероприятия, мы можем быть уверены в том, что предотвратим возникновение пожаров и сохраним государственную и колхозную собственность.

К. Тройников, пожарный инспектор при Бутурлинском РО НКВД.

Л. Волюнский.

Ответственный редактор К. Г. ЛОБАНОВА.

Объявление Все организации и учреждения должны представить в отделение Госбанка справку о заработной плате по состоянию на 1. 11, 21 числа каждого месяца, в которой указывается по какой причине не выплачивается зарплата.

Сергачское педагогическое училище производит набор по подготовке учителей начальных школ. На курсы принимаются лица, окончившие 10 классов средней школы. Курсанты обеспечивают общежитием, продукты получают по нормам разбора II-й категории.

Бутурлинская контора «Главмолоко» доводит до сведения колхозников и прочих хозяйств, не получивших деньги за сданное государству молоко и масло, что в десятидневный срок необходимо предъявить все претензии и явиться в контору за получением денег с документами на руках.

Утеряны квитанционные книжки по добровольному страхованию за № 625810-825 — по страхованию животных, № 0-196015-025 по страхованию имущества. Считать не действительными, при обнаружении сообщать в Райфо. Госстрахинспекция.

Бутурлинскому Доротделу требуются доротделеры на тракты. Обращаться: с Бутурлино, Доротдел.

Похищен угловой штамп колхоза «Первомайское утро», Напалковского сельсовета. С 18 октября считать не действительными.